
                                         

 

സം�ാന ചര	്േസവന നി�തി വ��്
 

 ടാ�് ടവർ, കി�ി�ാലം
കരമന, തി�വന��രം

തീയതി:19-03-2025

 

പ'(റി�്
 

 
�തിയ സാ*+ിക വർഷ+ിന്  (2025-2026)   0േ1ാടിയായി 
ജി.എസ്.ടി  നി�തിദായകരായ  വ6ാപാരികൾ 89ിേ	:വ

 

                   തി�വന��രം: ജി.എസ്.ടി. രജിേ;ഷൻ എ=+ി>�  എ?ാ വ6ാപാരിക@ം 2025-
26 സാ*+ിക വർഷ+ിൽ തB@െട വ6ാപാര ഇടപാ=കൾ	്  അFGതമായി, നിയമപരമായി
പാലിേ	:തായ  വിവിധ നടപടിIമBെള  സംബLിM്  താെഴ  പറO1 കാര6Bൾ 
89ിേ	:താണ്:

 

                   1.ജി.എസ്.ടി നിയമ Qകാരം 2025-2026 സാ*+ിക വർഷം 0തൽ �Rതായി
േകാേ*ാസിഷൻ Sീം തിരെT=	ാൻ ആVഹി(1 അർഹരായ നി�തിദായകർ , QXത Sീം
തിരെT=(വാF�  ഓZഷൻ,  നിയമQകാരം 31 മാർM് 2025  േനാ അതിന്   0ൻേപാ    തെ1
 ഫയൽ െചേ\:താണ് . നിലവിൽ േകാേ*ാസിഷൻ Sീം Qകാരം കMവടം െച]1വർ	് 
�Rതായി ഇതിF  േവ:ി ഓZഷൻ നൽേക:തി?.

 

                 2. ജി.എസ്.ടി ^ൾ 46 (ബി) Qകാരം എ?ാ നി�തിദായക�ം �തിയ സാ*+ിക
വർഷ+ിൽ `ണീ	് ആയ Rടർ സീരീaിൽ   ഉ� ടാ�് ഇൻേവാcdകൾ ആണ്
ഉപേയാഗിേ	:ത്. വ�ം സാ*+ിക വർഷ+ിൽ QXത ^ൾ Qകാര0� നിയമപരമായ
ബാധ6ത പാലി	െ�=f:് എ1് എ?ാ നി�തിദായക�ം ഉറ�് വ�േ+:താണ്.

 

                3. 2017-2018 0തൽ 2024-25 വെരO� സാ*+ിക വർഷBളിൽ ഏെതjിkം ഒ�
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സാ*+ിക വർഷ+ിൽ, ഒ� പാനിൽ (PAN) രാജ6മാകമാന0� ജി.എസ്.ടി 
രജിേ;ഷFകളിെലOം െമാ+ വാർഷിക വിpവരവ്    (Aggregate Turnover) 5 േകാടി കട1ി>� 
നി�തിദായകർ നിബLനകൾ	FGതമായി   2025 ഏQിൽ 1 0തൽ സാധനB@െടേയാ ,
േസവനB@െടേയാ സൈ|Oമായി   ബLെ�}  എ?ാ ബിസിനസ് - =- ബിസിനസ് ( B to B)
ഇടപാ=കളിൽ    നിർബLമാOം    ഇ - ഇൻേവായ്സിങ് െചേ\:താണ് .  ഇ -ഇൻേവായ്സിങ് 
ബാധ6തO�   വ6ാപാരി   ഇ - ഇൻേവായ്സിങ് നട+ിയിെ?jിൽ സ�ീകർ+ാവിന്   ഇൻ�ട്
 ടാ�് െIഡി�ിന്   അർഹതO:ാവി?. ആയതിനാൽ,  QXത പരിധിയിൽ വ�1 നിയമപരമായ
ബാധ6തO� എ?ാ നി�തിദായക�ം കർശനമായി ഇ-ഇൻേവായ്dകൾ നൽേക:താണ്.
അQകാരം െച\ാതി�1ാൽ  ജി.എസ്.ടി  നിയമQകാര0� ആF�ല6Bൾ ന�െ�=കOം,
ശി�ാ നടപടികൾ േനരിേട:ി വ�കOം െച]ം.

 

              4.ജി.എസ്.ടി.ആർ- 1/ 3-ബി റിേ}�കൾ ഫയൽ െച]1 നി�തിദായകർ(�
ൈ'മാസ റിേ}ൺ ഫയലിംഗ് Sീമായ  ക�.ആർ.എം.പി (QRMP) , 2025-2026 സാ*+ിക
വർഷെ+ ആദ6 പാദം 0തൽ തെ1 ( 2025 ഏQിൽ 1 0തൽ) Qേയാജനെ�=�വാF� 
ഓZഷൻ ഫയൽ െച]വാF� അവസരം  2025 ഏQിൽ 30 വെര ജി.എസ്.ടി േപാർ}ലിൽ
ലഭ6മാണ്. നിലവിൽ ക�.ആർ.എം.പി (QRMP) Sീമിൽ ഉ�വർ	് സാധാരണ േപാെല  Qതിമാസ
റിേ}ൺ ഫയൽ െച]1 രീതിയിേല	് മാ�വാF�  സൗകര6�ം   ഇേതാെടാ�ം  ലഭ6മാണ്.
ഓർ(ക,   പാൻ (PAN) അടി�ാനമാ	ിO� 2024-25 സാ*+ിക വർഷെ+ െമാ+
വിpവരവ് (Aggregate Turnover) 5 േകാടിയിൽ കവിയാ+വർ	ാണ് 2025-26 സാ*+ിക
വർഷ+ിൽ ഈ ആF�ല6+ിF� അർഹത ലഭി(ക.

 

               5 .ഐ.ജി.എസ്.ടി  (IGST)   അട�ാെത വിേദശ രാജ6Bളിേലേ	ാ, െസa് 
`ണിpകളിേലേ	ാ ,സാധനBേളാ ,  േസവനBേളാ കയpമതി െച]1 എ?ാ നി�തിദായക�ം
,  എ?ാ സാ*+ിക വർഷ�ം കയpമതി   നട�1തിന്   0ൻപ് തെ1  െല�ർ ഓഫ്
അ:ർേട	ിങ് ( LUT ) FORM GST RFD 11 -ൽ   ക�ീഷണർ  0ൻപാെക ഫയൽ
െചേ\:താണ്. ആയതിേല	ായി 2025-2026 സാ*+ിക വർഷെ+ െല�ർ ഓഫ്
അ:ർേട	ിങ് (LUT) സമർ�ി(വാF� സൗകര6ം 01/04/2025 0തൽ  ജി.എസ്.ടി േകാമൺ
േപാർ}ലിൽ ലഭ6മാ�1താണ്. േമൽ Qകാര0� കയpമതി നട�1വർ , വീ� വരാെത,  ആദ6
കയpമതി	് 0ൻപ് തെ1 QXത സൗകര6ം Qേയാജനെ�=േ+:താണ്.

 

                6. 2017-18, 2018-19, 2019-20 സാ*+ിക വർഷBളിേല	്  െസ�ൻ  73 Qകാരം
നി�തി നിർ യ ഉ+ര�കൾ ലഭിM നി�തിദായകർ,  പലിശOം പിഴOം ഒഴിവാ	ി   കി>1
ആംെന¡ി പ9തിOെട Qേയാജനം ലഭി(1തിന്, 2025 മാർM് 31 F�ിൽ QXത ഉ+രവിെല
നി�തി ¢ർ മാOം (െസ�ൻ 16(4) Qകാര0� ഡിമാൻഡിെല നി�തി ഒഴിെക)
ഒ=േ	:താണ്.  ഈ പ9തിയിൽ േച�1തിF�   അേപ� 2025 £ൺ 30-F�ിൽ ഫയൽ
െച\ാ�1താണ്.

 

               7. 2017-18 0തൽ 2022-23 വെരO� സാ*+ിക വർഷBളിെല ഏെതjിkം
വർഷBളിൽ GSTR - 9C ഫയൽ െച]വാൻ ബാധ6തO:ായി>ം ഫയൽ െച\ാ+വർ 2025

CT/15318/2019-P2 I/280560/2025



മാർM് 31-ന്   0ൻപ് ഫയൽ  െച]കയാെണjിൽ ആയതിെ¥ േല�് ഫീ ഒഴിവായി കി>1താണ്.
(2017-18-ൽ െമാ+ം വിpവരവ്  ര:് േകാടി കട1വർ(ം, 2018-19 0തൽ അ¦േകാടി
കട1വർ(മാണ്  GSTR - 9C ബാധകമാ�1ത്).

 

              8. Hotel accommodation െല ഏെതjിkം ഒ� unit of accommodation ന് 2024-25 ൽ
Qതിദിന വാടകയായി 7500 ®പയിൽ �=തൽ “Value of supply" ആയി ഈടാ	ിയി>െ:jിൽ 
 QXത േഹാ}ൽ "specified premises" ആ�കOം, അ+രം Hotel Accommodation േനാട്
ഒ�0�  െറ´ലർ രജിസ്േµഷൻ ഉ� Restaurants തB@െട restaurant services ന് , 2025
ഏQിൽ 1 0തൽ  18% ജി.എസ്.ടി. ഈടാേ	:Rമാണ്. ഇ+ര+ിk� Restaurants ന്  ഇൻ�ട്
 ടാ�്  െIഡി�്  ഉപേയാഗിM് restaurant services  െ¥    ജി.എസ്.ടി. അട�ാFം   സാധി(ം.
ഇQകാരം  "Specified premises" അ?ാ+  Hotel Accommodation േനാട് ഒ�0� െറ´ലർ
രജിസ്േµഷൻ ഉ�  Restaurants Fം തB@െട �ാപനം "specified premises" െല Restaurant
ആയി ഡി·യർ     െച\ാ�1താണ്.   ഇQകാരം  ഡി·യർ  െച]1തിന് േക¸വി¹ാപനം
05/ 2025 - CT (R) ൽ  നൽകിയി>�  "Annexure VII" ഫയൽ  െചേ\: അവസാന അവസാന
തി\തി  2025 മാർM് 31 ആണ്.  ഈ Annexure ഫയൽ െച]1തി»െട "Specified premises" ൽ
അ?ാ+ Restaurants ന്  , തB@െട restaurant services ന് 2025 ഏQിൽ 1 0തൽ 18%
ജി.എസ്.ടി. ഈടാ	ാFം, ഇൻ�ട് ടാ�് െIഡി�്   ഉപേയാഗിM് restaurant services െ¥ 
ജി.എസ്.ടി. അട�ാFം   സാധി(ം.

 

                9. Hotel accommodation െല ഏെതjിkം ഒ� unit of accommodation ന് 2024-25 ൽ
Qതിദിന വാടകയായി "Declared Tariff" 7500 ®പയിൽ �=തൽ ഉ:ായി�െ1jിൽ QXത
േഹാ}ൽ "specified premises" ആ�കOം, അ+രം Hotel Accommodation േനാട് ഒ�0�
െറ´ലർ രജിസ്േµഷൻ Restaurants തB@െട restaurant services ന് 2024-25 ൽ 18%
നിര	ിലാണ്  ജി.എസ് .ടി    ബാധകമാ�1ത്. എ1ാൽ, ഇ+ര+ിk� Hotel accommodation
െല "Declared Tariff" 7500 ®പയിൽ �=തൽ ഉ� unit of accommodation ന് 2024-25 ൽ
Qതിദിനവാടകയായി  (Value of supply) 7500 ®പേയാ അതിൽ �റേവാ ആണ്
ഈടാ	ിയി>�െതjിൽ അ+രം Hotel Accommodation േനാട് ഒ�0� െറ´ലർ രജിസ്േµഷൻ
Restaurants 2025 മാർM് 31  F�ിൽ  "Annexure VII" ഫയൽ െച¼ി? എjിൽ 2025 ഏQിൽ 1
0തൽ തB@െട "Restaurant services" ന്    ഇൻ�ട്  ടാ�് െIഡി�്   ഇ?ാെത  5%
നിര	ിലാണ്   ജി.എസ് .ടി   അടയ്േ	:ത് .

 

                10. ജി.എസ്.ടി. രജിസ്േµഷF�    Goods Transport Agency (GTA) കൾ   , 2025
ഏQിൽ 1 0തൽ തB@െട േസവന+ിF� ജി.എസ്.ടി.  േഫാർേവഡ്   ചാർ½ായാണ്
അട¾1െതjിൽ  േക¸ വി¹ാപനം 06 / 2023 - CT (R)  ൽ നൽകിയി>� "Annexure V"
ഫയൽ െച]1തിF� അവസാന തി\തി 2025 മാർM് 31 ആണ്. 2025 ഏQിൽ 1 0തൽ
തB@െട േസവന+ിന് റിേവഴ്സ്  ചാർ½ാണ്       തിരെT=(1െതjിൽ   ഇേത
വി¹ാപന+ിെല "Annexure VI" ഫയൽ െച]1തിF� അവസാന തി\തിOം 2025 മാർM് 31
ആണ്. 2024-25 സാ*+ിക വർഷേ+	ായി സ�ീകരിM രീതി 2025-26 kം അേതപടി Rടരാൻ
ഉേ¿Àി(1വർ വീÁം Annexure ഫയൽ െചേ\:തി?.
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              11. ഒ1ിലധികം സം�ാനBളിൽ രജിസ്േµഷൻ  ഉ:ാ�കOം, അ+രം
സം�ാനBളിെല രജിേ;ഷFകൾ	ായി  േക¸ീÂത  േപെÃ¥്  നൽകി  േസവനം
സ�ീകരി(fെ:jിൽ 2025 ഏQിൽ 1 0തൽ േക¸ീÂത  േപെÃ¥്    നൽ�1 
സം�ാന+ിൽ Input Service Distributor (ISD) രജിസ്േµഷൻ    നിർബLമാ�കOം,   
അതാത്   സം�ാനBളിെല    രജിേ;ഷFകൾ	്   ബാധകമായ  ഇൻ�ട് ടാ�് െIഡി�്   
ISD  നിയമQകാരം     അതാത്   രജിേ;ഷFകളിേല	്    ISD ഇൻേവായ്സ് െചയ്ത്  വിതരണം
നടേ+:Rമാണ് .

 

                 േമൽ Åചി�ിMിരി(1വ, ബLെ�} എ?ാ നി�തിദായക�ം സമയ ബLിതമായി
Qേയാജനെ�=+ണെമ1്  സം�ാന ചര	് േസവന നി�തി വ��് ക�ീഷണർ   അറിയിÆ.    

 

                                                                                                      SD/-

                                                          ADDITIONAL COMMISSIONER
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